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ATA DA QUINQUAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 

Aos quatro (04) dias do mês de junho do ano de dois mil e dezoito (2018), às vinte horas (20h00min), no 
prédio cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a Câmara de Vereadores, sob 
a Presidência do Vereador CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA, presentes os Vereadores: Marcio Machado 
de Vasconcellos e Gilnei Ovicki da Bancada do PMDB; Arimar Nunes de Freitas, Lenara Vargas dos Santos, 
Paulo Sergio da Silva e Suerrer de Abreu Coelho da Bancada do PDT, João Carlos Coelho Martins da 
Bancada do PSDB e Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PP. Assim reunidos, o Senhor Presidente 
declarou aberta à Sessão e a seguir colocou em Discussão e Votação a Ata da Sessão anterior que foi 
APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO: OF. Nº. 098/2018-GAB: Encaminha projetos de 
lei para serem apreciados, conforme segue: PROJETO DE LEI Nº. 029/2018: Abre crédito especial no valor 
de R$ 110.993,85 (cento e dez mil, novecentos e noventa e três reais e oitenta e cinco centavos); 
PROJETO DE LEI Nº. 030/2018: Autoriza a contratação, de forma emergencial e de excepcional interesse 
público, de 01 (um) servente, para trabalhar no município de Amaral Ferrador por tempo determinado. 
PROPOSIÇÃO: O Vereador Carlos Rafael Silva da Silva, que esta subscreve, conforme Proposições 
apresentadas na Câmara Mirim pela vereadora ANDREIA DA SILVA GOMES, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor ao Executivo Municipal, que na Escola Padre Arlindo Pochmann seja construída uma 
quadra coberta, e que sejam adquiridos equipamentos novos para as aulas de Educação Física. 
PROPOSIÇÃO: O Vereador Carlos Rafael Silva da Silva, da bancada do PMDB, que esta subscreve, 
conforme Proposições apresentadas na Câmara Mirim pelo vereador BRUNO DOS SANTOS REIS, vem após 
ouvir o Soberano Plenário Municipal,  propor ao Executivo Municipal, para que sejam colocadas placas de 
sinalização e redutores de velocidade nas proximidades da Escola Municipal de Ensino Fundamental 
Colônia Santo Antônio. PROPOSIÇÃO: O Vereador Carlos Rafael Silva da Silva, da bancada do PMDB, que 
esta subscreve, conforme Proposições apresentadas na Câmara Mirim pelo vereador BRUNO DOS SANTOS 
REIS, vem após ouvir o Soberano Plenário Municipal, propor ao Executivo Municipal, a limpeza e 
encascalhamento das entradas que ainda não realizaram tais serviços. PROPOSIÇÃO: O Vereador Carlos 
Rafael Silva da Silva, da bancada do PMDB, que esta subscreve, conforme Proposições apresentadas na 
Câmara Mirim pelo vereador BRUNO DOS SANTOS REIS, vem após ouvir o Soberano Plenário Municipal,  
propor ao Executivo Municipal, o encascalhamento do pátio nos fundos da Escola Municipal de Ensino 
Fundamental Colônia Santo Antônio para a construção de um estacionamento. PROPOSIÇÃO: O Vereador 
Carlos Rafael Silva da Silva que esta subscreve, conforme Proposições apresentadas na Câmara Mirim 
pelos vereadores MATEUS DA SILVA MARIANO E AUGUSTO FERREIRA COSTA,vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor ao Executivo Municipal, que seja instalado portas nos vasos dos banheiros masculinos e 
femininos da Escola Municipal de Ensino Fundamental Professora Jurema Carvalho De Oliveira. 
PROPOSIÇÃO: O Vereador Carlos Rafael Silva da Silva, da bancada do PMDB, que esta subscreve, 
conforme Proposições apresentadas na Câmara Mirim pela vereadora RAISSA ALVES MENDES vem após 
ouvir o Soberano Plenário Municipal,  propor ao Executivo Municipal, que seja contratado 02 
fisioterapeutas, 01 pediatra e 01 ginecologista. PROPOSIÇÃO:  O Vereador Carlos Rafael Silva da Silva, da 
bancada do PMDB, que esta subscreve, conforme Proposições apresentadas na Câmara Mirim pela 
vereadora RAISSA ALVES MENDES, vem após ouvir o Soberano Plenário Municipal,  propor que seja 
colocado brinquedos de praça na vila da COAB e na praça central da cidade. PROPOSIÇÃO: O Vereador 
Paulo Sergio da Silva, que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário Municipal,  propor ao 
Executivo Municipal, que seja realizado o calçamento das Ruas André Blumberg e Laci Didino Leite. 
ORDEM DO DIA: O Presidente cientificou o Plenário, conforme dispõe o Regimento Interno desta Casa 
que será reiterado os pedidos de informação os quais não foram cumpridos nos prazos legais, conforme 
segue: Pedido de informação a respeito do Projeto nº. 050/2017 aprovado em 26 de março de 2018; 
Pedido de Informação sobre as medidas de redução do índice da folha de pagamento aprovado em 16 
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de abril de 2018; Pedido de informação sobre os seguros e manutenção das ambulâncias do município 
aprovado em 16 de abril de 2018; e encaminhou assim à Comissão de Justiça e Redação para parecer e 
determinações legais. PROJETO DE LEI Nº. 021/2018 – Autoriza o Poder Executivo a firmar Convênio com 
a Sociedade Hospitalar São José, revoga a Lei nº. 1623/2017 e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº. 
014/2018 – Autoriza a contratação de forma emergencial de um (01) Fiscal Sanitário por tempo 
determinado. PROPOSIÇÃO: O Vereador Carlos Rafael Silva da Silva, que esta subscreve, conforme 
Proposições apresentadas na Câmara Mirim pela vereadora ANDREIA DA SILVA GOMES, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal, que na Escola Padre Arlindo Pochmann seja construída 
uma quadra coberta, e que sejam adquiridos equipamentos novos para as aulas de Educação Física. 
PROPOSIÇÃO: O Vereador Carlos Rafael Silva da Silva, da bancada do PMDB, que esta subscreve, 
conforme Proposições apresentadas na Câmara Mirim pelo vereador BRUNO DOS SANTOS REIS, vem após 
ouvir o Soberano Plenário Municipal,  propor ao Executivo Municipal, para que sejam colocadas placas de 
sinalização e redutores de velocidade nas proximidades da Escola Municipal de Ensino Fundamental 
Colônia Santo Antônio. PROPOSIÇÃO: O Vereador Carlos Rafael Silva da Silva, da bancada do PMDB, que 
esta subscreve, conforme Proposições apresentadas na Câmara Mirim pelo vereador BRUNO DOS SANTOS 
REIS, vem após ouvir o Soberano Plenário Municipal, propor ao Executivo Municipal, a limpeza e 
encascalhamento das entradas que ainda não realizaram tais serviços. PROPOSIÇÃO: O Vereador Carlos 
Rafael Silva da Silva, da bancada do PMDB, que esta subscreve, conforme Proposições apresentadas na 
Câmara Mirim pelo vereador BRUNO DOS SANTOS REIS, vem após ouvir o Soberano Plenário Municipal,  
propor ao Executivo Municipal, o encascalhamento do pátio nos fundos da Escola Municipal de Ensino 
Fundamental Colônia Santo Antônio para a construção de um estacionamento. PROPOSIÇÃO: O Vereador 
Carlos Rafael Silva da Silva que esta subscreve, conforme Proposições apresentadas na Câmara Mirim 
pelos vereadores MATEUS DA SILVA MARIANO E AUGUSTO FERREIRA COSTA,vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor ao Executivo Municipal, que seja instalado portas nos vasos dos banheiros masculinos e 
femininos da Escola Municipal de Ensino Fundamental Professora Jurema Carvalho De Oliveira. 
PROPOSIÇÃO: O Vereador Carlos Rafael Silva da Silva, da bancada do PMDB, que esta subscreve, 
conforme Proposições apresentadas na Câmara Mirim pela vereadora RAISSA ALVES MENDES vem após 
ouvir o Soberano Plenário Municipal,  propor ao Executivo Municipal, que seja contratado 02 
fisioterapeutas, 01 pediatra e 01 ginecologista. PROPOSIÇÃO:  O Vereador Carlos Rafael Silva da Silva, da 
bancada do PMDB, que esta subscreve, conforme Proposições apresentadas na Câmara Mirim pela 
vereadora RAISSA ALVES MENDES, vem após ouvir o Soberano Plenário Municipal,  propor que seja 
colocado brinquedos de praça na vila da COAB e na praça central da cidade. PROPOSIÇÃO: O Vereador 
Paulo Sergio da Silva, que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário Municipal,  propor ao 
Executivo Municipal, que seja realizado o calçamento das Ruas André Blumberg e Laci Didino Leite. 
PROPOSIÇÃO: O Vereador Marcio Machado de Vasconcellos, que esta subscreve, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, propor ao Legislativo Municipal que se conceda Titulo de Cidadã Amaralense a 
Senhora Maria da Graça Leite  Severo. TODOS APROVADOS. GRANDE EXPEDIENTE – Ver. CARLOS RAFAEL 
SILVA DA SILVA: Dispensou a palavra. Ver. LENARA VARGAS DOS SANTOS: Cumprimentou a todos os 
presentes. Agradeceu os serviços realizados pelo secretário Chiquinho. Parabenizou aos caminhoneiros 
pelo movimento, dizendo que foi necessário pois os governantes brincam com os pequenos que são 
sempre mais prejudicados, onde fez parte das manifestações no município. Ressaltou a arrumação da 
ponte dos Foles e a da Dinorá. Parabenizou também ao secretário Andre pelas estradas que está 
arrumando nos Foles com roçada e tudo mais. Pediu para que as pessoas ajudem a conservar a limpeza 
das estradas. Parabenizou ao Claudionei e a dona Marines pela recepção que deram. Falou do projeto do 
hospital, questionou se o executivo também não precisa cumprir a lei, pois se não se poderia votar o 
projeto sem as certidões, também não poderia se pagar os funcionários sem a aprovação do projeto. 
Ressaltou também que as  pessoas deve economizar água, pois quem usa para os canteiros água pura 
poderá ter que buscar na sanga para tomar. Disse que o Executivo está fazendo tudo o que pode para não 
deixar faltar água mas que as pessoas precisam economizar. Respondeu as criticas que teve na sessão 
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anterior por ter enfatizado a sigla do seu partido, disse que é PDT e que defende as administrações do seu 
partido e que pretende continuar no seu partido pois não tem nenhum trocado que lhe fará mudar. 
Agradeceu o momento e encerrou sua fala. Ver. MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS: Dispensou a 
palavra. Ver. PAULO SERGIO DA SILVA: Cumprimentou a todos os presentes. Falou a respeito da ponte dos 
Foles, onde a comunidade o procurou e ele fez os SOS pela comunidade e em seguida ele se reuniu, 
juntamente com o vereador João Carlos, onde foi feito um vídeo da reunião  com o prefeito de 
Encruzilhada se comprometendo em fazer a ponte em conjunto com Amaral, e que um dia antes o vice 
prefeito Betinho juntamente com cerca de quarenta pessoas  dos Foles e do lado de Encruzilhada foram 
se reunir com o prefeito de Encruzilhada. O vídeo que foi feito pelos vereadores Paulo e João Carlos teve 
cerca de três mil visualizações, e que reivindicaram o serviço na ponte, onde ficou acertado outra reunião 
da qual o nosso prefeito não foi. Mas que o prefeito de Amaral fez a parte dele e já inaugurou e que o 
prefeito de Encruzilhada falou que irá fazer a parte que toca para Encruzilhada. Então dirigiu-se a 
comunidade dos Foles dizendo que a parte dos vereadores foi feita, e que na inauguração da parte de 
Amaral da ponte tinham poucas pessoas que há coisa errada, e que no outro dia recebeu a visita do 
Adolar, do Adonir, e que as pessoas estavam em um desespero porque não tinham como fazer os 
transporte e nem carregar gente. Parabenizou aos moradores que fizeram o manifesto que fizeram pela 
ponte e que foi respeitado pelos vereadores. Disse que sempre fez criticas a todos os prefeitos que 
passaram, inclusive a seu pai e que sempre fará e que tem visto coisas horríveis dos secretários do 
Prefeito, muito piores do que aconteceu com o vereador Arimar a poucos dias, o qual ele o defendeu. 
Dirigiu-se ao líder do governo dizendo que ficou entristecido com o que ocorreu na área da saúde, pois 
desde menino corre por está área por vários municípios. Disse ter recebido uma denuncia sobre um 
paciente que teria que ir a Rio Grande fazer uma avaliação da sua perna amputada e a prefeitura com as 
duas ambulâncias com o tanque cheio e negaram de levar o paciente, pediu para que o coordenador de 
Saúde, seu irmão, lhe diga se está mentindo, disse ter sido um horror o que a Secretária fez, e perguntou 
se gangrenasse ou enfeccionasse a perna, disse ter a foto do paciente, e pediu para que não entristeçam 
mais o PDT, se não querem levar digam a verdade mas não façam isso com um ser humano, e que isto 
entristece uma pessoa como ele que tanto correu pela saúde em sua vida. Disse ter estado em reuniões 
com os dois representantes da Defesa Civil, em Porto Alegre, e que os agricultores lhe pressionaram, 
perguntando o que foi feito por eles na função da seca e depois dos temporais. Pediu para a Emater fazer 
um levantamento das casas que ainda estão só no alicerce depois do temporal. Disse aos produtores de 
arroz e soja que isso não foi mencionado no Decreto de Emergencia do município. Falou também com 
relação aos que recebem o bolsa família, que recebeu a lista dos representantes da Defesa Civil e que a 
lista é a mesma de dois mil e quinze. Disse ter perguntado aos representantes se havia sido feito algo 
junto aos bancos onde os agricultores tem financiamentos e ele responderam que não havia sido feito 
nada. Deixou um alerta que foi dado pelos técnicos da defesa Civil para que os municípios se preparem 
com caixas d’água e aguadas para os agricultores pois teremos um ano de uma seca violenta, onde todos 
perdem. Disse ter pedidos dos agricultores de caixas d’água. Desculpou-se com os vereadores mirins por 
não ter podido se fazer presente, pois estava representando a Casa em uma reunião do IFSUL em 
Camaquã. Encerrou e agradeceu o momento. Ver. RONIVAN FONTOURA BRAGA: Cumprimentou a todos 
os presentes. Parabenizou aos vereadores mirins pelo sucesso da sessão e parabenizou ao Presidente pela 
iniciativa e disse que todos tiveram muita personalidade. Respondeu as criticas da vereadora Lenara, 
dizendo que as  palavras dela sempre são com o objetivo de atingir alguém e que sentiu que parte de seu 
pronunciamento era destinado a ele. Voltou a dizer que quando se fala a um programa de rádio tem que 
se ter um pouco de cuidado, pois se um promotor ouvisse o pronunciamento não acharia nada de bom. E 
que o partido que está a frente do governo hoje é o PDT mas que o fato de alguém ser desse partido não 
o deixa mais do que ninguém, e que tem PDTS  que tem personalidade e tem outros que não tem e 
que isto serve para as outras siglas também, pois gente boa e gente ruim tem em todas as siglas. E disse a 
vereadora que já que ela é do partido que comanda o governo que ela deveria dar uma explicação aos 
jogadores do campeonato praiano que foi em janeiro e até agora ainda não receberam as premiações, e 
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que antes diziam que não tinham pago porque os vereadores não tinham aprovado o projeto, o projeto já 
foi aprovado e não pagaram. Falou também sobre um serviço que o senhor Quirino solicitou a prefeitura e 
não foi atendido e teve que pagar para um particular e perguntou se o serviço não foi realizado porque 
ele não é PDT? Mas que ele é agricultor e gera  renda para o município e perguntou se ele não é 
merecedor de ser atendido o pedido? Falou também sobre um investidor que está se instalando na 
Coxilha, seu Daniel, que solicitou um açude e disse que pagava a vista e também não fizeram, e perguntou 
se é por ser seu vizinho que não farão ou se é preciso que ele traga uma ficha dizendo que ele é PDT para 
que façam o serviços que ele precisa? Falou também sobre o calçamento da Coxilha que era falado que 
não haviam começado o serviço porque os vereadores não tinham aprovado o projeto, a emenda que 
tinha na suplementação e que este já foi votado há muitos dias e perguntou cadê o calçamento da 
Coxilha, onde o prefeito até falou em um comercio lá que so não tinha feito o calçamento ainda porque 
precisa da aprovação do projeto, disse que não viu movimentarem nenhuma pedra ainda. Pediu que se os 
vereadores estiverem fazendo algo errado que digam mas que provem, que não fiquem fazendo fofocas e 
colocando a culpa nos outros do que não tem capacidade de fazer. Falou no projeto do hospital, onde 
parece que a câmara é grande responsável por os funcionários não receberem, onde a Vereadora Lenara 
tentou ser recebida pelo prefeito juntamente com outros vereadores e não foi recebida, pediu que ela 
diga no ar isso. Lembrou que o vereador Arimar não contente falou, que o vereador Paulo quando tem 
algo errado ele chega e fala, eles tem personalidade. Falou que a Comissão de Saúde da Câmara havia 
marcado de se reunir com o interventor e o prefeito e que o prefeito não os quis receber e que então foi 
remarcada a reunião e no dia marcado não quiseram os receber novamente. Disse que isto fica feio para a 
administração, pois são eles que tem o compromisso de  pagar os  funcionários do hospital e não os 
vereadores que são culpados por eles não receberem, pois os vereadores querem ajudar a administração 
e que ficou provado isto pois aprovaram o projeto meia boca, para que os funcionários não trabalhem 
sem receber. Falou sobre o fisioterapeuta que já faz quase dois anos de governo e não há nenhum 
contratado e que os governos anteriores eram muito criticados por terem somente um. Falou do 
veterinário  que as pessoas estão precisando, que está aprovado e não contrataram. Pediu explicações 
sobre o que pretendem com estes projetos que são aprovados e não são contratados. Disse que 
mandaram projeto com um enrosco pensando que eles não saberiam o que estavam votando, mas que os 
vereadores sabem bem o que votam e que quando há duvidas tem os assessores jurídicos, e que não sabe 
o que estão querendo fazer com esses projetos e com certas atitudes. Disse que se for colocar no papel 
todas as coisas erradas  que estão acontecendo na administração as folhas que tem na mão não dariam. 
Encerrou e agradeceu o momento.  Ver. ARIMAR NUNES DE FREITAS: Cumprimentou a todos os 
presentes. Agradeceu ao prefeito pelo trabalho que está prestando aos agricultores, nas entradas das 
propriedades, o agricultor Toco, o Josimar e o Edimilson, para que fosse feito melhorias e foram todos 
muito bem atendidos, o serviço ficou muito bem feito. Falou dos trabalhos que o prefeito tem feito de 
patrolamento, cascalhamento e roçadas na estrada dos Foles. Parabenizou ao prefeito pelas ponte que 
tem feito no município. E que nas administrações anteriores demoravam tanto tempo para fazer uma 
ponte e que agora se faz em dois ou três dias. Parabenizou pela ponte da Serrinha de Amaral Ferrador 
com a divisa com Encruzilhada, que foi feito um acordo com o prefeito de Encruzilhada onde Amaral faria 
a ponte dos assentados e  Encruzilhada a ponte da Serrinha na divisa dos dois municípios, e que o prefeito 
construiu a ponte que vai para os assentados e que o de Encruzilhada não cumpriu com o combinado. 
Disse ser muito fácil notar que Encruzilhada não cumpriu, pois se Amaral construiu uma ponte na divisa 
dos dois municípios a de Encruzilhada não foi feita, e que Amaral teve que fazer a metade a ponte da 
Serrinha. Disse que esta ponte teve muita polemica por parte de adversários que não gostam do prefeito 
que é do PDT mas que é um prefeito que administra para todos os partidos e que é assim que é preciso 
ser, disse que colocaram vídeos nas redes sociais falando mal do prefeito, e que por causa desses vídeos o 
prefeito resolveu construir somente a metade da ponte, pois ele tinha ideia de construir toda, e que já 
construiu mais do que deveria. Disse que as pessoas que colocaram o vídeos falando mal do prefeito de 
Amaral porque é do PDT, mas que do prefeito de Encruzilhada que é do mesmo partido dessas pessoas 
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não colocaram vídeo cobrando o pedaço da ponte que continua caído,eque as pessoas continuam 
passando por dentro da água porque a parte de Encruzilhada continua caída e que não vê vídeos na 
internet falando da administração de Encruzilhada. Disse que o prefeito continue dando atenção as 
pontes e estradas pois a diferença  é muito grande quando se está andando dentro do município e se 
passa para outro município como Encruzilhada que daqui uns dias nem de caminhão não vai dar mais para 
andar, e que pessoas de lá lhe disseram que acham que terão de se mudar para Amaral pois lá não tem 
mais estradas para eles andarem. Parabenizou também pela ponte da Dinorá que foi feita. Parabenizou ao 
Secretário João Paulo que está sempre trabalhando junto com a administração para que as coisas boas 
aconteçam. Outra pessoa a qual não poderia deixar de agradecer é o Leandro da Coxilha pois está sempre 
ajudando na construção das pontes do município e não é funcionários, não recebe salário e não cobra 
nada da prefeitura, está trabalhando muito para ajudar o município. Encerrou e agradeceu o momento. 
Ver. GILENI OVICKI – Dispensou a palavra. Ver. SUERRER DE ABREU COELHO: Cumprimentou a todos os 
presentes. Iniciou chamando a atenção da Secretária Manuela, dizendo que no Rincão dos Vargas tem 
população, que ela havia tratado de realizar uns serviços e não cumpriu. Disse que está sendo a pior 
Secretaria de Agricultura do município, e que está na hora de tratar e cumprir, pois quando a colocaram 
no cargo de Secretária ele acreditava que ela seria uma ótima secretária, mas que não está fazendo por 
merecer. Disse que esteve naquela comunidade e que lhe disseram que lá nunca entrou um trator para os 
agricultores, nem uma lavoura. Falou com relação as aguadas, que o pessoal se inscreveu tudo certo, e 
que as maquinas estavam no Rincão dos Vargas em baixo e que a Secretária tirou a maquina sem fazer 
nada para ninguém, disse que a maquina tem que fazer para todos os serviços e que na lista tinha pessoas 
de todos os partidos e não só PDT, mas que são cerca de oitenta ou noventa por cento PDT e que oitenta 
por cento são seus eleitores e que de repente foi por isso que a secretária não quis fazer os serviços, disse 
achar que a secretaria está sendo usada para politicagem e não para trabalhar para o povo, e que acha 
que tem gente pensando na pré-candidatura a vereador na próxima eleição, e que isto é uma vergonha. 
Disse que chega de ser bonzinho pois já conversou e pediu muitas vezes, e que no mínimo tem que se ter 
palavra uns com os outros, tratar e cumprir, que isto está vergonhoso. Disse esperar que o prefeito Nato 
tome providências pois se não tomar que vai falar novamente e que ele também entrará na lista, pois 
acredita que o prefeito não continuará com esta secretária do jeito que está pois está uma vergonha. 
Disse que  não está criticando todos os secretários mas que uma grande maioria não está fazendo o que 
deveria. Falou que acha que eles esqueceram que tem que fazer os serviços para o PDT, que não está 
pedindo só para o seu partido mas que os PDTs não está sendo atendidos,estão fazendo para os contrário 
e para os companheiros não, tem que fazer para os dois. Chamou a atenção do Secretário André, onde 
disse que continua esperando a maquina que ficou de entrar no Rincão dos Vargas há mais de um mês, 
pois na ultima reunião que tiveram na Casa também tiveram uma reunião com o prefeito e o Secretário e 
foi dito que a maquina já deveria ter entrado mas que no outro dia entraria e até o dia de hoje não 
entrou. Falou que o secretaria disse que seria na terça-feira e então perguntou em qual terça-feira? 
Perguntou se acham que os vereadores estão de brincadeira? Disse que acha que é porque o Rincão é de 
maioria do PDT que não estão querendo fazer os serviços  e porque são quase todos seus eleitores e não 
conseguirão tirar votos lá. Disse que não está pedindo porque são seus, que está pedindo que façam para 
a população. Falou que as estradas foram patroladas duas vezes mas que nunca foi cascalhada, realizada a 
abertura e roçada, que tem que colocar bueiros pois estão tudo fechados e o secretário não entra, disse 
que não sabe se é o Secretário ou o Prefeito que não manda entrar lá. Que é e única localidade que foi 
escolhida, que é uma vergonha, pediu providências para o senhor Prefeito, e disse que quer que o serviço 
seja feito até a segunda-feira pois se não tiver feito que cobrará novamente e cobrará bastante, pois não 
agüenta mais o pessoal lhe cobrando, que está vergonhoso. Disse que irão dizer que deveria ter resolvido 
isto conversando, mas que já tentou pois faz um ano e cinco meses que está conversando, que está na 
Casa defendendo feito um palhaço, e que não fazem nada. Disse que tem mais outras coisas para falar 
mas não falará ainda, mas que espera que tenham uma reunião para conversar, pois sempre tinham uma 
reunião nas segundas-feiras com o prefeito e alguns secretários onde era passado para os vereadores as 
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coisas, e que nem isso está acontecendo mais. Dirigiu-se ao prefeito dizendo que espera que chamem os 
vereadores para conversar e resolver tudo isso, pois se o prefeito quiser que ele continue sendo o líder do 
Governo e defendendo o governo tem que fazer por merecer, não com estes secretários que não estão 
fazendo nada e nem cumprindo nada comigo, pois pode dizer que o vereador que mais ajudou o prefeito 
e o defendeu foi ele, e que o povo sabe que é verdade, que não está ali para mentir para ninguém. Disse 
que tem bastante melhoras como na saúde, mas que tem coisas para melhorar até mesmo na saúde. 
Dirigiu-se a Secretária de Saúde e ao Prefeito e pediu para revejam os médicos pois há alguns que não 
estão dando o atendimento devido a comunidade, o resto da saúde está boa, as gurias da secretaria a 
Joziela, a Tamires e as outras, os enfermeiros dão um atendimento muito bom, que todos fazem as 
correrias para atender as pessoas mas que alguns médicos estão deixando a desejar, com um mau 
atendimento ou até não querendo vir até o hospital e querer dar consulta de suas casas,  disse que para 
ele é muito bom o médico mas que tem que estar no hospital. Disse defender a saúde de Amaral que é 
melhor que muitas saúdes da volta, mas que tem detalhes a ser resolvido. Disse que o o que um medico 
ganha em um plantão um vereador, que todos consideram que ganham bastante, que não ganham em 
um mês e que são bastante criticados e os médicos que estão lá de má vontade? Disse que tem muita 
coisa para falar mas que deixará quieto, disse que na próxima segunda-feira quer que volte para defender 
a administração e até corrigindo estes erros, pois é PDT, foi eleito pelo PDT mas precisa que os 
companheiros sejam valorizados. E ao encerrar seu pronunciamento informou que não iria falar no seu 
momento de Líder. Agradeceu o momento. Ver. JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Cumprimentou a todos 
os presentes. Solicitou melhoras nas estradas do Morro Agudo que estão ruins, na Caneleira que estão 
péssimas e inclusive a entrada do seu Cilom que ainda não foi feita, que é um senhor de idade e com 
problemas de saúde, bem como o Cerro do Cipó e o Cerro do Teni. Pediu ao Secretário que dê uma 
atenção aquelas estradas que estão em péssimas condições. Agradeceu pelo serviço que foi feito na 
ponte da Dinorá e também iria solicitar providências na ponte do seu Claro mas esta também já foi 
consertada. Pediu uma caçamba de terra no Beco da Marta, que inclusive foi pedido para o secretário e o 
prefeito, para ser colocada na entrada do seu Adão para cobrir uns canos de água, o que vem ao encontro 
do pedido da vereadora de que as pessoas economizem e cuidem da água, pois lá cada vez que chove os 
canos ficam expostos e eles com essa consciência de cuidar para que os canos não se quebrem fizeram 
essa solicitação, então pediu a vereadora que reforce esse pedido. Reforçou a fala do vereador Paulo 
sobre a seca no município, onde os produtores foram muito prejudicados, pessoas que colhiam dez 
arrobas de fumo por mil pés colheram a metade e se perguntam no quê serão beneficiados pelo 
executivo, pois muitas pessoas não tiveram nenhum tipo de ajuda, nem mesmo os ranchos. Disse ter feito 
uma proposição para que se diminuísse ou até mesmo isentasse os valores das maquinas para esses 
agricultores, o que seria uma maneira de ajudar, disse que a maquina do Estado que veio pelo visto 
haverá localidades que ela não irá conhecer, falou que a administração terá que ter outra estratégia com 
as maquinas da prefeitura, que também tem uma máquina daquelas. Disse que fica preocupado pois a 
maquina da prefeitura está sendo usada para bater estaca nas pontes, uma maquina que era para estar 
nas propriedades dos agricultores logo estará no horto municipal, pois esta maquina não foi feita para 
este fim, disse que isto os preocupa, pois em um painel que teve em Camaquã com o meteorologista Cléo 
Khum, houve um alerta e que este assunto deveria ter sido divulgado para que os agricultores pudessem 
se precaver e investir em mais aguadas e caixas d’água, mas que isto não houve, e que tinha 
representantes do executivo. Disse que isto deveria ser pauta do programa informativo, mas que este não 
informa nada a não ser falar mal dos vereadores que aprovam tudo na câmara, disse não saber se a 
secretarias não desenvolvem durante a semana os serviços, pois chega na quarta feira e não tem por 
secretaria os serviços que foram desenvolvidos, ou as secretarias não trabalham, é só o prefeito, disse 
que não entende, pois essas coisas essenciais que deveria estar sendo abordadas mas que infelizmente 
não se vê. Disse que já eram para estar se movendo com o calcário e a sementes do troca-troca. 
Perguntou se não farão nada como no ano anterior? Disse que os agricultores geram renda para o 
município e são os menos favorecidos mas que em cima de palanques sempre são os mais seriam 
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beneficiados. Falou em relação a paralisação dos caminhoneiros que servirá de alerta para os próximos 
governantes, pois os governantes sentam-se na cadeira do poder e da caneta e esquecem  da realidade e 
tudo muda a realidade e aqui em Amaral as pessoas sentiram na pele essa realidade. Referiu-se ao que o 
vereador Paulo reportou sobre a saúde, onde foi negado uma ambulância para um cidadão com a perna 
amputada, disse que lhe disseram a mesma, e que as ambulâncias estavam abastecidas pois conversou 
com o Flavio do posto e ele informou que deixou uma reserva para as ambulâncias e que ele é um 
empresário responsável e fez isso e que certamente o Valdemar do posto também fez a mesma coisa, 
disse que então se apegar nestas coisas em momentos difíceis negando carros para os pacientes não dar 
para querer, pois chegam na hora da campanha e nos comícios são as pessoas mais humildes que a terra 
já viu. Pediu que reflitam tanto os que estão em meio de mandato quanto os que estão por vir. Solicitou 
novamente os redutores de velocidade no perímetro da ponte até a Serraria Reis, pois o assunto já vem 
sendo abordado e discutido desde os mandatos anteriores e continua sem solução e ali já teve mortes e 
dirigiu-se ao prefeito perguntando o porque quando ele era vereador tinha a consciência que precisava e 
que agora que é prefeito e tem o poder não resolve? e que isto foi uma promessa de campanha do 
prefeito. E que ali já foi uma vida, agora a poucos dias foi danos materiais, e depois quem será? Pediu 
urgentemente providências com relação aos redutores de velocidade tanto na entrada da cidade como na 
saída para Encruzilhada, nas populares, que também faz horas que pedem. Cobrou novamente o projeto 
da APAE, pois as crianças estão precisando do atendimento. Perguntou o que está acontecendo, e se não 
é mais prioridade para esta administração? Disse que fica triste. Pediu a pintura das faixas de segurança 
tanto na frente da escola estadual como em frente a escola Padre Arlindo que já não estão mais visíveis. 
Encerrou e agradeceu o momento. MOMENTO DE LIDERES – VICE LÍDER DO PDT – VERADORA LENARA 
VARGAS DOS SANTOS: Cumprimentou novamente aos presentes. Dirigiu-se ao vereador Ronivan dizendo 
que parece que a ficha não caiu, que já faz quase dois anos e ainda não caiu a ficha. Que ela é PDT, que 
nasceu PDT e que se estiver descontente sai fora mas não vai pular de galho em galho. Disse que o 
vereador falou que a Administração não faz serviços para PP e que ele faltou com a verdade pois ela viu 
uma caçamba de cascalho na casa dele, pediu que se seja mais conveniente que e não se falte com a 
verdade. Disse que não tem medo de falar a verdade, que os colegas que falam a verdade e se fizerem 
com ela não terá medo de falar também pois não tem medo de perder votos, pois é pela comunidade e 
por todos eles e não para meia dúzia de gato pingado como se refere o seu prefeito. Disse ser brizolista e 
que acha que ele defendeu uma causa nobre. Quanto ao calçamento da Coxilha disse que ainda falta dois 
anos o problema é de quem teve doze anos e não colocou nenhum cascalho. Desculpou-se por ter 
gritado, disse que foi uma falta de personalidade sua, pois as pessoas não são surdas em casa. Disse que 
as coisas sempre acontecem na hora certa, pois quando se tem razão se grita, berra, faz e acontece como 
fez o colega Suerrer e o parabenizou, disse que também é capaz de fazer isso, disse que vai na prefeitura 
e fica em cima de cada secretário e não deixa por menos pois a população tem que ser bem atendida. Pois 
os serviços tem que ser realizados tanto para o seu PDT, quanto para o Progressistas que agora não é mais 
PP, quanto para o PMDB que agora é MDB, quanto para o PSDB, PT E PTB pois duvida que as maquinas 
não tenham entrado em qualquer situação dessas, um ou outro já foi feito os serviços e que quer saber 
quem não foi feito os serviços, disse que não estão correndo, que estão fazendo devagar, mas que ainda 
tem dois anos, e pediu calma. Disse que pelo menos tem estradas, que dá orgulho de entrar nos foles e 
sair, que dá para sair que não é como antigamente, pois os alunos que estudavam em Amaral ficavam 
plantados até as dez horas da manha e pedindo para um agricultor ir La e tirar o ônibus, o vereador João 
Carlos foi motorista e sabe disse, é só ele falar a verdade ele com certeza se lembra. Pediu para se 
respeitar, pois ainda vem falar em personalidade, disse que é a vereadora Lenara, que Preta é pra os seus 
íntimos, que usou seu apelido na rua por gostar dele, mas que é muita intimidade. Encerrou e agradeceu. 
LÍDER DO PP – VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Cumprimentou novamente a todos os presentes. 
Disse não estar ouvindo direito, pois viu na campanha umas propagandas dizendo “candidata a Vereador 
Preta” agora não é mais Preta e sim Lenara. Dirigiu-se então a vereadora dizendo que graças a Deus não 
tem intimidade mesmo com ela. Disse que está bem confuso pois um diz que está bom e o outro diz que 
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está péssimo, que não está entendendo. Disse que o vereador Paulo desde o inicio de seu mandato vem 
falando e batendo, e que quando falou em personalidade ele não disse que alguém não tem, disse que 
tem que se ter personalidade como o vereador Paulo pois desde o inicio do seu mandato ele vem 
tentando colocar o PDT, realmente que ele defende, a par do que está acontecendo dentro do município 
e que as pessoas vem entendo o processo que vem ocorrendo e que aos poucos as coisas estão entrando 
nos eixos,disse que a poucos dias ouviu e viu o vereador Arimar bastante indignado por que os pedidos 
que eles fazem não são atendidos e que fazem para a população assim como os vereadores de oposição 
os fazem para a população. Disse que da mesma forma que não foram atendidos na reunião da comissão 
de saúde, e o vereador Paulo não poderia estar presente e indicou o vereador Arimar para lhe substituir, 
não quiseram atender os pedidos de vocês. Disse que hoje foi o vereador Suerrer que estava indignado 
por não ter os seus pedidos atendidos, e disse que se os vereadores que são os representantes do povo, 
que reivindicam pelo povo, não são atendidos é porque são eleitos pelo povo? Disse que o vereador está 
certo pois quando as coisas não estão certas tem que ser cobradas e que isto está provando que as coisas 
que vem falando não é somente porque são oposição é porque as coisas estão indo de maneira errada, 
pois se fosse ao contrário a situação não estaria batendo e mostrando onde estão os erros, disse que não 
adianta ficarem com raiva dele e dos demais vereadores que falam, que precisam se unir e fazer como os 
caminhoneiros,ou fazem as coisas para todos como deve ser feito e na medida do possível e não tudo ao 
mesmo tempo, pois para isso é preciso organização, mas que onde fizer fazer para todos, pois isso é o que 
sempre defenderam e que bom que os colegas da situação agora estão tendo o mesmo entendimento. 
Disse ao vereador Paulo que quando votaram nele para ser o presidente no primeiro ano só comprovou 
que estavam certos, pois hoje ele é o Presidente da Costa Doce do seu Partido e que isto é ter 
personalidade política e a visão política, não é somente de Amaral Ferrador e sim de doze municípios que 
escolheram a ele quase que por unanimidade para ser o presidente do partido, e que isto comprova que 
estavam certos em escolhe-lo presidente no primeiro ano do mandato, que estão convivendo e dando 
autoridade para as pessoas certas e o parabenizou pela eleição e posse e que isto é fruto de um trabalho, 
autoridade e respeito, pois ninguém consegue esse reconhecimento com brincadeira, que ninguém 
administra por mensagens o que se tem que falar, que se conquista e com trabalho serio. Falou a respeito 
da ponte dos Foles, que não se pode cantar com muita marra a parte que fizeram pois o povo já fazia mais 
de ano que estavam sem ela e que se encruzilhada não fez parte dela não interessa pois se mora em 
Amaral. Disse que se vive em democracia e que assim pode-se criticar e ser criticado e disse  que se tenha 
personalidade todos os dias, pois de nada adianta aceitar que se chame por um apelido em um dia e no 
outro ter que ser chamada pelo nome como a vereadora se referiu, mas que deixa para uma reflexão de 
todos na semana, desejou que todos tenham uma semana abençoada, com paz, luz e felicidade. Encerrou 
e agradeceu o momento. LIDER DO PSDB – VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Cumprimentou 
novamente a todos os presentes. Falou sobre a ponte dos Foles, disse que em março de dois mil e 
dezessete fez um pedido de providência com relação a ponte e que lhe responderam que as madeiras 
estavam sendo serradas. Parabenizou ao Fabiano que recebeu um premio de destaque “Jovens que 
brilham” na região, onde  foi feita uma enquete pelo Jornal Centro Sul e TVcom Virtual, disse que a 
homenagem é muito bem vinda pois o médico veterinário Fabiano é um profissional iniciando a carreira e 
já sendo destaque na região, desejou que continue sendo essa pessoa com muita personalidade e 
dedicação. Reforçou sua preocupação com relação aos agricultores pois não vê movimentação para o 
calcário, do troca-troca além de outros programas, visto que já se perdeu como a bacia leiteira por falhas 
do executivo, pois por  falta de mil reais por mês o caminhão deixou de vir no município e perguntou 
quantos empregos já diminuiu no município? Disse que isto é renda. Repetiu que fica sua preocupação 
com os agricultores que foram afetados pela seca e que não tiveram auxilio nenhum do poder executivo. 
Encerrou e agradeceu. LIDER DO GOVERNO – VEREADOR SUERRER DE ABREU COELHO: Dispensou a 
palavra. EM TEMPO: O Vice-Presidente convidou a todos para a Sessão Especial sobre o Meio Ambiente 
na próxima quinta-feira a partir das nove horas da manhã. Mandou abraços a lideranças do PDT. E disse 
que estará marcando audiências em Porto Alegre com empresas de ônibus e o SB para que se possa 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 9 

contornar possíveis transtornos no transporte coletivo do município, mas que a Casa e a Mesa Diretora 
estão atentos a tudo isso e trabalhando. PRESIDENTE – Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
encerrou a Sessão convocando os Senhores Vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo local e 
horário de costume. Para constar eu Marcio Machado de Vasconcellos ......................................................... 
Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores 
presentes. 
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